
اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود.  
(ره) امام خمینی 

یتعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویعنوان مواد امتحانی 
مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سوال مواد امتحانیردیف
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نام آزمون: ازمون جامع ریاضی دفترچه1 کد2

کد آزمون: 7837977

آموزشگاه سروش انديشهزمان برگزاری: 80 دقیقه

اگر جملات چهارم، ششم و دوازدهم یک دنبالۀ حسابی به ترتیب سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ هندسی باشند، قدر نسبت دنبالۀ هندسی کدام است؟ )جملات - 1
دنباله متمایز هستند.(
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، معادلۀ درجۀ دوم  فاقد ریشۀ حقیقی است؟ )بزرگ‌ترین بازه ممکن را در نظر به ازای کدام مجموعه مقادیر  - 2

بگیرید.(
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شکل روبه‌رو، قسمتی از نمودار تابع  است.  کدام است؟ - 3y = a + b sin(x + )
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در شکل مقابل  است. مساحت متوازی‌الاضلاع  چند درصد مساحت مثلث  است؟ - 4=
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، جدول تعیین علامت عبارت  به صورت زیر است؟ به ازای چه مقادیری از  - 5
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در شکل زیر، اضلاع زاویه‌های  و  بر دایره مماس‌ هستند. اگر وتر  برابر شعاع دایره باشد، زاویۀ  چند درجه است؟ - 6ABCDEDF
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نمودار تابع  در بازۀ  پایین‌تر از خط  قرار دارد. کمترین مقدار  کدام است؟ - 7

صفر
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∣
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اگر  باشد  کدام است؟ - 8+ + A + I =A۳ A۲ O
¯ ¯̄̄

A۱۰۰

AA۲A۳I

1



اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 9۳ + ۵x + ۲ < ۰x۲+ [۳x]
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شکل روبه‌رو، نمودار تابع  است.  کدام است؟ - 10y = log
U(x)

۲U(x)

x + ۱(x + ۱)−۱

x − ۱۱ − x

، کدام است؟ حاصل  - 11lim
x→−۱
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۲ − ۲ + ۳ − x
− −−−√
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? 100˚
، اگر  باشد، اندازۀ زاویۀ  کدام است؟ در ذوزنقۀ مقابل،  - 12AB + BC = DC=B̂ ۱۰۰∘
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در شکل زیر،  وسط  و  است. اگر  تصویر  در تجانس به مرکز  و نسبت تجانس  باشد، مقدار  کدام است؟ - 13MABOM = ۲OCA′AOKK
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در یک شرکت تولیدی،  درصد کالا محصول دستگاه  با احتمال  درصد معیوب، و  درصد آن محصول دستگاه  با احتمال  درصد معیوب است. دو - 14

دستگاه مستقل از هم هستند. اگر یک کالا را به‌طور تصادفی انتخاب کنیم و بدانیم که معیوب است. با کدام احتمال این کالا محصول دستگاه   است؟
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چه تعداد از مجموعه‌های زیر برای گراف شکل مقابل احاطه‌گر هستند؟الف(  - 15
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شکل زیر بخشی از نمودار تابع  است. دوتایی مرتب  به کدام صورت می‌تواند باشد؟ - 16f(x) =
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۴ + bx + ۱x۲
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، دایره‌ای به مرکز  و شعاع  واحد، خطی را که از رأس  موازی  رسم شود، در نقطۀ در مثلث  داریم  و  - 17

، کدام است؟  قطع می‌کند. فاصلۀ نقطۀ  از خط 

ABCAB = AC = ۱۷BC = ۱۶B۲۵ABC

DCBD

۷٫۲۸٫۴۹٫۶۱۰٫۲

 

،  و  با منشور پدید می‌آورد، کدام است؟ در منشور قائم شکل، طول همۀ یال‌ها برابر  می‌باشند. مساحت سطح مقطعی که صفحۀ گذرنده از نقاط  - 18۴BDF
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، عددی به‌تصادف انتخاب می‌کنیم. با کدام احتمال این عدد بر  یا بر  بخش‌پذیر است ولی مضرب  از بین مجموعۀ اعداد متوالی  - 19
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در تابع  ، مقدار  ، کدام است؟ - 20f(x) = x + | |x−−√ x − ۱(۱) + ۳ (۱)f
′

+ f
′
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 کدام است؟ اگر  و  باشند، دامنۀ تعریف تابع  - 21f(x) = ۳ − x
− −−−

√g(x) = ( + ۲x)log۲ x۲fog
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تابع  با ضابطه   همواره صعودی است. حدود تغییرات  کدام است؟ - 22ff(x) = + a + xx۳ x۲a
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- حرف از  حرف کلمه‌ی  را با جایگشت‌های متمایز در کنار هم قرار می‌دهیم. تعداد کلمات  حرفی که هر دو حرف  در آن‌ها موجود 23
باشد کدام است؟
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اگر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، دامنۀ تابع با ضابطۀ  کدام است؟ - 24y = f(x)g(x) = ۲ − |f(x)|
− −−−−−−−

√
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) اگر  بر  بخش‌پذیر باشد، کدام‌یک از اعداد زیر همواره مضرب  است؟ ) - 25۵a + ۱۱b۳a + ۴b۳a + ۴ba, b ∈ N

۱۵۲۶۱۲۲۸

اگر تابع  در  ماکسیمم یا می‌نیمم نسبی داشته باشد،  چند مقدار صحیح را نمی‌تواند بپذیرد؟ - 26

بی‌شمار
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معادلۀ مکان هندسی مرکز دایره‌هایی که از نقطۀ  می‌گذرند و بر خط  مماس هستند، کدام است؟ - 27(۱, −۱)y = −۲
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۲
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۲
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۲
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اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟ - 28

هیچ مقداری برای  وجود ندارد.
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اگر  و  باشد، خط مماس نمودار تابع  در چند نقطه موازی محور طول ها است؟ - 29

صفر
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در مکعب‌مستطیل شکل، معادلات مربوط به یال  کدام است؟ - 30AB
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اگر تابع  تنها به‌ازای یک مقدار  قابل تعریف نباشد،  چند مقدار می‌تواند اختیار کند؟ - 31

هیچ مقدار
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در ذوزنقۀ  ، پاره‌خط  موازی قطر  است. اگر  و  باشد، فاصلۀ  کدام است؟ - 32ABCDBEACAD = ۷AE = ۳MD
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۱۲٫۲۵
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، با افزایش  از  به  مقدار تابع به اندازۀ  زیاد می شود. شیب خط مماس بر منحنی  در  کدام است؟ در تابع  - 33y = f(x)x۲۲ + h۳h − h۲y = f(x)x = ۲

۳۴۲۱

اگر گزارۀ  نادرست باشد، گزارۀ  هم‌ارز کدام گزاره است؟ - 34p ⇔ qr ⇔ [(p ∨ q) ⇒ (q ∧ p)]

Tr∼ rF

باقی‌ماندۀ تقسیم چندجمله‌ای  بر  و  به‌ترتیب  و  است. باقی‌ماندۀ تقسیم  بر  کدام است؟ - 35P (x)x − ۱۲x + ۱۸۵P (x)۲ − x − ۱x۲

−x + ۴x + ۳۲x + ۶۲x − ۳

  برابر  باشد، میانگین داده های آماری اگر میانگین داده های آماری  - 36

  کدام است؟

(۲ − ۳), (۲ − ۳), ⋯ , (۲ − ۳)x۱ x۲ xn۱۳

(۳ + ۲), (۳ + ۲), ⋯ , (۳ + ۲)x۱ x۲ xn

۲۶۱۳۴۱۳۹

کدام عدد، کلیت حکم: »هر عدد طبیعی را می‌توان به‌صورت مجموع چند عدد طبیعی متوالی نوشت« را نقض می‌کند؟ - 37

۵۶۶۴۷۲۷۴

میانگین چند داده برابر  است. ابتدا از هر داده  واحد کم و سپس داده‌های حاصل را سه برابر کرده‌ایم. میانگین داده‌های نهایی کدام است؟ - 38۵۷۱۲

۴۵۷۰۱۳۵۱۵۹

، کدام است؟ اگر  باشد،  - 39f(x) = − [x] + |x|x۲
− −−−−−−−−−

√lim
h→۰+

f(۱ + h) − f(۱)

h

۱
۲
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۳
۲

۵
۲

به هریک از افراد یا اشیایی از جامعه که به‌تصادف انتخاب می‌شوند چه می‌گویند؟ - 40

عضو نمونه نمونه حجم جامعه عضو جامعه
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اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود.  
(ره) امام خمینی 

یتعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویعنوان مواد امتحانی 
مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سوال مواد امتحانیردیف

دقیقھ٣۵۴١٧۵۴۵فیزیک٢
دقیقھ٣٠٧۶١٠۵٣٠شیمی٣

شبیه ساز کنکورآزمون 
ریاضیعلوم روه آزمایشی گ

شماره داوطلبی:نام و نام خانوادگی:

دقیقھ٧۵مدت پاسخگویی: عدد۶۵: سوالتعداد 

موسسه مراجعه نماییدسایت براي مشاهده پاسخنامه آزمون به 

2دفترچه شماره  جمھوری اسلامی ایران           
وزارت فرھنگ و ارشاد  
اسلامی موسسھ سروش 

اندیشھ حیات

شماره داوطلب 
نام خانوادگی و نام 

---
خراسان رضوي 

شهر
١١٨٧ن  کد آزمو



نام آزمون: ازمون جامع ریاضی دفترچه2کد2

کد آزمون: 7838065

آموزشگاه سروش انديشهزمان برگزاری: 94 دقیقه

در شکل روبه‌رو، قطر قاعده دو استوانه برابرند. اگر شیر ارتباط بین دو طرف را باز کنیم،‌ سطح آب چند سانتی‌متر پایین می‌آید؟)از حجم لولۀ رابط صرف نظر کنید، - 41

  چگالی آب( = چگالی روغن و  ۸۰۰
kg

m۳
۱۰۰۰

kg

m۳

۱۰۵

۴۲٫۵

کدام کمیت‌ها، همگی از کمیت‌های اصلی در  هستند؟ - 42

دما، جریان الکتریکی، جرم جریان الکتریکی، جرم، نیرو فشار، زمان، سرعت دما، نیرو، فشار

SI

  بوده و  باقی مانده از مایعی با چگالی  باشد، مخلوطی از  نوع مایع با چگالی های  و  درست شده است. اگر  حجم آن از مایعی با چگالی  - 43

چگالی مخلوط برابر با کدام است؟

۲ρ۱ρ۲
۱
۳

ρ۱
۲
۳

ρ۲

+ ۲ρ۱ ρ۲

۳

+ ۲ρ۲ ρ۱

۳

۳ρ۱ρ۲

+ ۲ρ۲ ρ۱

۳ρ۱ρ۲

+ ۲ρ۱ ρ۲

در کدام‌یک از شکل‌های زیر مکعب چوبی یکسان کمتر داخل آب فرو رفته است؟ )دمای مکعب در همۀ شکل‌ها برابر است.( - 44

80آب C
˳

4آب C
˳

1آب C
˳

30آب C
˳

نمودار تغییرات دمای جسم جامدی به جرم  گرم، برحسب زمان مطابق شکل است. اگر گرمای ویژۀ جسم   باشد، جسم در هر ثانیه چند - 45

ژول گرما گرفته است؟

۱۰۰۴۰۰
J

kg C⋅∘

۱۰

۱۲

۲۰

۲۴

نمودار  برای یک مول گاز کامل، مطابق شکل است. کار انجام‌شده روی گاز در فرآیند  چند ژول است؟  - 46

صفر

باید فشار گاز در حالت  معین باشد.

(P − T )ca(R = ۸J/mol ⋅ K)
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  کدام است؟   صفر است.  چهار ذرۀ باردار در رأس‌های یک مربع قرار دارند. برایند نیروهای الکتریکی وارد بر ذرۀ باردار  - 47q۲
Q

q

۲ ۲
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−۲ ۲
−−
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−−

√
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ABD
xx

C

عایق الکتریکی

رسانا

در شکل زیر رسانای دوکی‌شکلی دارای بار مثبت است و نقاط  و  روی رسانا قرار دارد. کدام گزینه در مورد مقایسۀ پتانسیل الکتریکی نقاط  ،  ،  و - 48

 درست است؟

ABABC

D

= > >VA VB VC VD

= < <VA VB VD VC

= > >VA VB VD VC

> > >VA VB VD VC

,  برابر قطر مقطع سیم  است. اگر مقاومت الکتریکی سیم  برابر  باشد، جرم دو سیم مسی  و  با هم برابر است ولی قطر مقطع سیم  - 49

مقاومت الکتریکی سیم  چند اهم است؟

ABA۲
−−

√BB۱۰Ω

A

۲٫۵۵۲۰۱۲٫۵

V

k

R 4 = R 3 =

R1= 4 Ω R2 =12 Ω

12 Ω 4 Ω

در مدار روبه‌رو در صورتی که کلید باز باشد، از مقاومت  جریان  می‌گذرد و وقتی کلید بسته است، از همان مقاومت جریان  عبور می‌کند، نسبت  - 50

کدام است؟

R۱II ′I ′

I

۲
۳
۲

۱
۱
۲

نمودار شتاب - زمان متحرکی در مسیر مستقیم مطابق شکل است. اگر سرعت متوسط متحرک در این مدت  باشد، سرعت اولیۀ آن چند متر بر ثانیه - 51
است؟

۶٫۴m/s

۴۵

۶۸

  روی محیط دایره‌ای به قطر  حرکت می‌کند. بعد از گذشت  دقیقه اندازۀ سرعت متوسط خودرو چند متر بر ثانیه خودرویی با  تندی ثابت  - 52

است؟ 

۳
m

s
۴۰m۱٫۵

(π = ۳)

۴۰ ۲
−−

√

۴
۲۰

۱
۳

۲ ۲
−−

√

۹

یک پهپاد کوچک از حال سکون شروع به حرکت می‌کند و پس از مدت  ثانیه حرکت در راستای قائم، اندازۀ سرعت متوسط آن  می‌شود. اگر پرتوهای - 53
نور خورشید با زاویۀ  نسبت به سطح افقی زمین به آن بتابد، طی این مدت اندازۀ سرعت متوسط سایۀ پهپاد روی سطح افقی زمین چند متر بر ثانیه بوده است؟

۴۵m/s

۵۳∘

(tan = )۵۳∘ ۴
۳

۲۰
۳

۳۳٫۷۵
۸۰
۳
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F

 

مطابق شکل زیر، جسمی به وزن  توسط نیروی افقی  به حال سکون بر دیوارۀ قائمی ثابت نگه داشته شده است. ضرایب اصطکاک ایستایی و - 54

جنبشی میان دیواره و جسم به‌ترتیب  و  است. در این حالت نیرویی به بزرگی  موازی با دیواره رو به پایین به جسم وارد می‌شود. نیرویی که جسم به
دیواره وارد می‌کند، چند نیوتون می‌شود؟

۲۰NF = ۶۰N

۰٫۶۰٫۳۱۰N

۳۰۳۶

۳۰ ۳
−−

√۳۰ ۵
−−

√

37 °

 

در شکل مقابل نردبانی به وزن  به دیوار قائم بدون اصطکاکی )نسبت به نردبان ( تکیه داده و بر روی سطح افقی دارای اصطکاکی در آستانۀ لغزش قرار دارد. اگر - 55

 وارد می‌کند در امتداد نردبان باشد، ضریب اصطکاک ایستایی بین سطح افق با  با دیوار قائم  و نیرویی که سطح افق به نردبان در این لحظه امتداد نردبان

نردبان کدام است؟ 

W

۳۷∘

(cos = sin = ۰٫۸)۳۷∘ ۵۳∘

۰٫۲۵

۰٫۶

۰٫۷۵

۰٫۸

a

F

شخصی درون آسانسوری که با شتاب  از حال سکون بالا می‌رود و کتابی به جرم  را با نیروی  به دیوار قائم آسانسور فشرده، به طوری - 56

) که کتاب نسبت به آسانسور در آستانۀ حرکت است. ضریب اصطکاک ایستایی کتاب و دیواره‌ی آسانسور تقریبا چقدر است؟)

۲
m

s۲
۵۰۰gF = ۱۸N

g = ۱۰ N

kg

۰٫۵۰٫۱

۰٫۲۰٫۳۳

انرژي جنبشی انرژي پتانسیل

انرژي کل

UK

_ 8

40

cmx
A A =

( (

انرژي J( (

0  

نمودار تغییرات انرژی پتانسیل و انرژی جنبشی یک نوسان‌کننده به جرم  گرم که در راستای محور  حرکت هماهنگ ساده انجام می‌دهد، به‌صورت شکل - 57

زیر است. بسامد نوسان چند هرتز است؟ 

۵۰۰x

(π = )۱۰
−−

√

۵۰

۴۰

۲۵

۱۰

2 kgF1=20N

F2 =10N

 

در شکل زیر وقتی  است جسم با تندی ثابت در حال حرکت است. نیروی  چند نیوتون افزایش یابد تا بزرگی شتاب حرکت جسم برابر با - 58

)  شود؟ )

= ۱۰NF۲F۲

۲m/s۲g = ۱۰N/kg

۱۶۸۴۶

موج عرضی با دامنه‌ی  و طول موج  در طنابی منتشر می‌شود. ذره‌ای از طناب در مدت  مسافت  را می‌پیماید. در همین مدت قله‌ی - 59
موج چند متر پیش‌روی می‌کند؟

۲cm۱٫۵m۰٫۲s۱۶cm

۲۳۱۲٫۵
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250 N/m
m =10 kg

در شکل داده‌شده، نیروی اصطکاک بین جرم  با زمین ناچیز است و بیشترین و کمترین طول فنر در حین نوسان  و  است. در لحظه‌ای که - 60

طول فنر  می‌شود، آهنگ تغییرات سرعت جسم در  چقدر است؟

m۶۰cm۴۰cm

۴۴cmSI

۱٫۵−۱٫۵

۱−۱

انرژی فوتون نوری که طول موج آن در محیط شفافی  است، چند ژول است؟ )  و ضریب شکست محیط شفاف برای این - 61

فوتون را  در نظر بگیرید.(

۴۴۰nmh = ۶٫۶ × J ⋅ s۱۰−۳۴

۵
۴

≃ ۶ × ۱۰−۱۹۴٫۵ × ۱۰−۱۹۳٫۶ × ۱۰−۱۹۱٫۸ × ۱۰−۱۹

بر سطح فلزی نور بنفش می‌تابانیم و الکترون‌هایی، هر یک با مقدار معینی انرژی، با آهنگ مشخص از آن بیرون می‌آیند. اگر شدت نور بنفش را افزایش دهیم، - 62
الکترون‌هایی که از سطح فلز جدا می‌شوند:

آهنگ بیش‌تری پیدا کرده ولی انرژی هر الکترون تغییر نمی‌کند. همان آهنگ را دارند ولی انرژی هر الکترون بیش‌تر می‌شود.

همان آهنگ را دارند ولی انرژی هر الکترون کم‌تر است.  آهنگ کم‌تری دارند ولی انرژی هر الکترون تغییر نمی‌کند.

جسمی به جرم  کیلوگرم را با تندی  متر بر ثانیه در راستای قائم از سطح زمین به‌طرف بالا پرتاب می‌کنیم. اگر جسم با تندی  متر بر ثانیه به نقطۀ پرتاب - 63

بازگردد، حداکثر ارتفاع جسم از سطح زمین چند متر بوده است؟ ) و کار نیروی مقاومت هوا در هنگام صعود و سقوط جسم را هم‌اندازه فرض کنید.(

۲۱۰۶

g = ۱۰
N

kg

۱٫۶۱٫۸۳٫۴۵

r2 r

r 2 r
2( ( 1( (

 

در شکل روبه‌رو، حجم و عمق آب در دو ظرف پر‌ از‌ آب با هم برابر است. اگر نیرویی که ظرف‌ها به سطح افقی وارد می‌کنند به‌ترتیب  و  و فشار آب در‌ کف - 64

ظرف‌ها  و  باشد، کدام رابطه درست است؟ )جرم ظرف‌ها با هم برابر است.(

 و  و 

 و  و 

F۱F۲

P۱P۲

=F۱ F۲=P۱
۱
۴
P۲= ۴F۱ F۲=P۱ P۲

=F۱ F۲=P۱ P۲=F۱
۱
۴
F۲= ۴P۱ P۲

گلوله‌ای در شرایط خلاء، از سطح زمین با سرعت اولیۀ  در امتداد قائم به طرف بالا پرتاب می‌شود. در چند متری سطح زمین انرژی جنبشی گلوله نصف - 65

انرژی پتانسیل گرانشی آن است؟ )زمین را مبدا انرژی پتانسیل گرانشی در نظر بگیرید.(

۳۰
m

s

۲۰۱۵۳۰۳۵

A

C

B

D

در شکل روبه‌‎رو، در درون لوله، دو مایع مخلوط نشدنی قرار دارند. اگر فشار در نقاط نشان داده در درون مایع‌ها را با هم مقایسه کنیم، کدام رابطه درست است؟ - 66

<  ,   =PC PD PA PB

<  ,   <PC PD PA PB

=  ,   =PC PD PA PB

=  ,   >PC PD PA PB

چند الکترون باید از یک سکۀ خنثی خارج شود، تا بار الکتریکی آن   شود؟ ) ( - 67+۱μCe = ۱٫۶ × C۱۰−۱۹

۱٫۶ × ۱۰۶۱٫۶ × ۱۰۱۲۶٫۲۵ × ۱۰۶۶٫۲۵ × ۱۰۱۲

لغزنده

A

R
A

ε

B

C

- اگر در مدار مقابل، لغزنده به سمت  حرکت کند، شدت جریانی که آمپرسنج نشان می‌دهد چگونه تغییر میکند؟ 68

ثابت مي‌ماند.

کم مي‌شود.

زياد مي‌شود.

، ممکن است کم و يا زياد شود. بسته به مقدار 

B

R
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x

y

j
0

A

=q

q 1

2

= 4_

8 μ C

μ C

cm30

cm40  

، کدام است؟  در شکل زیر، میدان الکتریکی خالص در نقطۀ  در  - 69ASI(k = ۹ × N ⋅ / )۱۰۹
m۲ C ۲

= ۹ × − ۸ ×E⃗  ۱۰۳
i ⃗  ۱۰۳

j ⃗ 

= −۹ × + ۸ ×E⃗  ۱۰۳
i ⃗  ۱۰۳

j ⃗ 

= ۴٫۵ × − ۴ ×E⃗  ۱۰۵
i ⃗  ۱۰۵

j ⃗ 

= −۴٫۵ × + ۴ ×E⃗  ۱۰۵
i ⃗  ۱۰۵

j ⃗ 

x
d

q1= 2μC q2 q 3 = 8 μC

سه بار نقطه‌ای مطابق شکل قرار دارند. برایند نیروهای الکترواستاتیکی وارد بر هر یک از بارها صفر است. بار  چند میکروکولن است؟ - 70q۲

−
۲
۹

+
۲
۹

−
۸
۹

+
۸
۹

I

I

١

١٢ ٢I I>
(١)

(٢)

در شکل مقابل دو سیم بلند  و  موازی هم در این صفحه قرار دارند و بر هم نیروی الکترومغناطیسی وارد می‌کنند. اگر نیروی وارد بر هر متر سیم  ، - 71

 و نیروی وارد بر هر متر سیم  ،  باشد،  و  به ترتیب از راست به چپ در چه جهتی هستند و اندازۀ آنها چگونه است؟

(۱)(۲)(۱)

F ⃗ 
۱(۲)F ⃗ 

۲F ⃗ 
۱F ⃗ 

۲

= , ↑ , ↓F۱ F۲= , ↓ , ↑F۱ F۲

> , ↑ , ↓F۱ F۲< , ↓ , ↑F۱ F۲

M

N

‌شکل رسانا است. اگر مماس بر قاب، میلۀ رسانای  را از حال سکون با شتاب ثابت به‌سمت چپ ببریم، در شکل روبه‌رو، میدان مغناطیسی درون‌سو و قاب  - 72
جریان القایی در میله از ..................  بوده و اندازۀ آن در این وضعیت،  ..................  خواهد بود.

، ثابت ، در حال افزايش به   به 

، در حال افزايش ، ثابت به   به 

UMN

MNMN

NMNM

یک دسته الکترون در فضایی که میدان‌های الکتریکی و مغناطیسی وجود دارد، با سرعت  حرکت می‌کنند، اگر الکترون‌ها مسیر مستقیم حرکت خود را حفظ - 73
کنند، وضعیت میدان‌های  و سرعت  کدام است؟

EB

V

E

B

V E B

V E

B V

v

B,Ev

اگر‌ بردار‌ میدان مغناطیسی یکنواختی در  به‌صورت  باشد و حلقه ای به مساحت  که سطح آن موازی محور  و عمود بر - 74

محور  است، در این میدان قرار داشته باشد، بزرگی میدان مغناطیسی در آن محیط و شار مغناطیسی عبوری از حلقه در  از راست به چپ کدام اند؟

صفر و صفر

SI= ۰٫۳ + ۰٫۴B
→

i ⃗  j ⃗ ۲۰۰cm۲x

ySI

۶ × , ۰٫۵۱۰−۳۸ × , ۰٫۷۱۰−۳۸ × , ۰٫۵۱۰−۳

مطابق شکل زیر، نمودار مکان - زمان متحرکی به‌صورت سهمی است. سرعت متحرک در لحظۀ  چند متر بر ثانیه است؟ - 75t = ۸s

۳

۴

۶

۱۲
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 و  است. اگر جرم اتمی میانگین این عنصر  باشد، در یک نمونۀ طبیعی از این عنصر به جرم  عنصری فرضی  دارای دو ایزوتوپ  - 76

 وجود دارد؟ گرم، تقریباً چند اتم از ایزوتوپ 

XX۵۲X۵۴۵۳٫۲amu۱۵۰

X۵۲

۱٫۰۲ × ۱۰۲۲۲۸٫۸۴ × ۱۰۲۴۱۰٫۱۸ × ۱۰۲۳۶۷٫۹ × ۱۰۲۲

، چند  است؟ )عدد جرمی را برابر جرم اتمی با یکای  در نظر بگیرید.( باتوجه به داده‌های جدول زیر، جرم مولکولی ترکیب   - 77A۲X۳amuamu

X۳۷

۸۰
X۳۵

۲۰
A۴۷

۹۰
A۴۵

۱۰
ایزوتوپ

درصد فراوانی

۲۱۳٫۶۲۰۳٫۴۱۹۸٫۵۱۸۸٫۷

عدد جرمی و تعداد الکترون‌های اتم عنصر  به‌ترتیب با عدد جرمی و تعداد الکترون‌های آنیون عنصر  برابر است. چه تعداد از عبارت‌های زیر در مورد آن‌ها، - 78
نادرست است؟ ) و  نمادهای فرضی عناصر هستند.(

آ(  و  می‌توانند ایزوتوپ‌های یک عنصر باشند.

، از عدد اتمی  بیش‌تر است. ب( عدد اتمی  به اندازۀ بار آنیون 

، از نوترون‌های  کم‌تر است. پ( تعداد نوترون‌های  به اندازۀ بار آنیون 

، با هم برابر است. ت( مجموع تعداد تمام ذرات موجود در دو اتم خنثی عناصر  و 

MN

MN

NM

MNN

MNN

MN

۱۲۳۴

( کدام است؟ با توجه به این که در یون  ، همۀ اتم‌ها از قاعدۀ هشتایی پیروی می‌کنند، بار الکتریکی این یون ) - 79[N ≡ N − N ≡ N − N]qq

−۱+۱−۲+۳

( در شرایط استاندارد، در‌مجموع حجمی برابر با  لیتر دارند. اختلاف حجم گاز کربن‌دی‌اکسید ( و پروپن ) جرم‌های برابر از گازهای اتان ) - 80
حاصل از سوختن این دو ماده در شرایط استاندارد چند لیتر است؟

«معادله واکنش‌ها موازنه شوند»                              

C۲H۶C۳H۶۸۹٫۶

۱) + → C + OC۲H۶ O۲ O۲ H۲ ۲) + → C + OC۳H۶ O۲ O۲ H۲

H = ۱,C = ۱۲,O = ۱۶ : g ⋅ mol−۱

۷٫۵۱۵۸٫۵۱۶

با توجه به واکنش‌های زیر، پس از موازنۀ معادلۀ آن‌ها، تفاوت مجموع ضریب‌های استوکیومتری مواد در آن‌ها، کدام است؟ - 81

S(g) + (g) → S (g) + O(g)H۲ O۲ O۲ H۲

N (g) + (g) → NO(g) + O(g)H۳ O۲ H۲

۳۵۸۱۰

غلظت مولی محلول  درصد جرمی سولفوریک اسید که چگالی آن برابر  است، کدام است؟ - 82۴۹۱٫۲۵g ⋅ mL−۱

(H = ۱,O = ۱۶,S = ۳۲ : g ⋅ mo )l−۱

۵٫۱۲۶٫۲۵۷٫۱۲۸٫۲۵

محلول  درصد جرمی اتانول در آب، به تقریب چند مولار است؟ - 83

‌

۲۳

( = ۰٫۹g ⋅ m ;O = ۱۶ , C = ۱۲ , H = ۱ : g ⋅ mo )dمحلول L−۱ l−۱

۳٫۵۴٫۵۳۴
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) با توجه به نمودار زیر، به‌تقریب در چه فشاری در دمای ثابت، غلظت  در آب به  مولار می‌رسد؟ ) - 84NO۰٫۰۱O = ۱۶,N = ۱۴ : g ⋅ mol−۱

۴

۴٫۴

۵٫۸

۷

اگر  گرم از یک نمونه مس  اکسید ناخالص در واکنش کامل با گاز هیدروژن در گرما،  گرم کاهش جرم پیدا کند، درصد خلوص این اکسید در این - 85
  نمونه، کدام است؟ )ناخالصی با هیدروژن واکنش نمیدهد.( 

‌

۸(II)۱٫۲
(O = ۱۶,Cu = ۶۴ : g ⋅ mo )l−۱

CuO(s) + (g) Cu(s) + O(g)H۲ −→
Δ

H۲

۷۰۸۵۸۰۷۵

اگر از مولکول سیکلوهگزان، سه مولکول هیدروژن حذف شود، به کدام هیدروکربن مبدل می‌شود؟ - 86

 سیکلوهگزین  سیکلوهگزن  بنزن هگزین

کدام دو فرمول ساختاری به یک آلکان مربوط‌اند؟ - 87

     

     

ب، پ پ، ت آ، ت آ، ب

چند ترکیب زیر، می‌تواند به‌ طور مستقیم )بدون تغییر گروه‌های عاملی( در تهیۀ پلیمری از نوع پلی‌آمید )به‌عنوان مونومر یا یکی از واحد‌های سازنده( به‌ کار رود؟ - 88

 

 
‌

 ‌

 مورد مورد مورد مورد

∙N − (C − NH۲ H۲)۶ H۲

∙N − C − COOHH۲ H۲

∙

∙

۱۲۳۴

 است. گرمای آزادشده به ازای تولید یک مول گاز   و آنتالپی سوختن اتان برابر  آنتالپی سوختن متان برابر  - 89

در واکنش سوختن اتان، چند کیلوژول بیشتر از گرمای آزادشده به ازای تولید یک مول گاز  در واکنش سوختن متان است؟

−۸۹۰kJ ⋅ mol−۱−۲۲۲۰kJ ⋅ mol−۱CO۲

CO۲

۱۱۰۲۲۰۶۶۵۱۳۳۰
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با توجه به آنتالپی پیوندها و واکنش‌ زیر، کدام هیدروکربن زیر پایدارتر است و  این واکنش، چند کیلوژول است؟ - 90
CH2

CH2 CH2

CH2
CH2

CH2

‌
پیوند

انرژی 

سيکلوهگزان،  هگزان،  سيکلوهگزان،  هگزان، 

ΔH

+H۲C − C − C − C − C − C →H۳ H۲ H۲ H۲ H۲ H۳

H − HC − HC − C

(kJ ⋅ mo )l−۱۴۳۶۴۱۲۳۴۸

−۴۰−۴۰+۴۰+۴۰

چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ - 91

 واکنش تبدیل گاز اکسیژن به اوزون، یک واکنش گرماگیر است.

، میانگین تندی و انرژی جنبشی ذرات سازندۀ مواد ثابت است.  در تبدیل 
 علامت  در واکنش شیمیایی انجام‌شده در فتوسنتز در گیاهان، مثبت است.

 تغییر نوع آلوتروپ در واکنش‌هایی که عنصرهای خالص تولید یا مصرف می‌شوند؛ تأثیری بر  واکنش ندارد.

چهار سه دو یک

∙

∙C (s) → C (g)O۲ O۲

∙ΔH

∙ΔH

کدام مطلب، نادرست است؟  - 92

- هگزن با سيکلو‌هگزان، يکسان است. فرمول مولکولي  تفاوت جرم مولي سيانواتن با پروپن برابر  است.

،  - دي‌برم و‌اتان با فرمول مولکولي آن، متفاوت است. فرمول تجربي  از پليمری شدن کلرواتان، پلي‌وينيل‌ کلريد به‌دست مي‌آيد.

(N = ۱۴,C = ۱۲,H = ۱ : g ⋅ mo )l−۱

۱۱g۲

۱۲

C C

O

H

H

H

H

H
C

C

C
C

C
C

O

3

O
H

O
در ساختار مولکولی ترکیب روبه‌رو، کدام گروه‌های عاملی شرکت دارند؟ - 93

آلدهيدي- هیدروکسیل- استری کربونیل- اتری- کربوکسيل

آلدهيدي- اتری- کربوکسيل کربونیل- هیدروکسیل- استری

  است. با فرض سوختن کامل گوگرد در موتور و تبدیل گاز حاصل به سولفوریک اسید در آب، اسید حاصل غلظت گوگرد در یک نمونه گازوییل برابر  - 94

  آب خالص یک مخزن  لیتری را به تقریب چند واحد کاهش دهد؟ )در شرایط آزمایش، هر دو مرحله‌ی از سوختن یک کیلوگرم از این سوخت می‌تواند 

یونش اسید را کامل فرض کنید.  

۶۴۰۰ppm

pH۱۰۰۰

(S = ۳۲ , O = ۱۶ , H = ۱ : g ⋅ mo )l−۱

۳٫۶۴٫۲۳۴

کدام موارد از مطالب زیر به درستی بیان شده‌اند؟ - 95
آ( اتیلن گلیکول دارای فرمول شیمیایی  بوده و به عنوان ضدیخ کاربرد دارد.

ب( از میان بنزین، روغن زیتون، وازلین و نمک خوراکی، سه گونه در هگزان محلول هستند.

پ( اوره دارای ساختار لوویس مقابل است: 

ت( تعداد اتم‌های هیدروژن موجود در وازلین، نصف تعداد اتم‌های هیدروژن موجود در روغن زیتون است.

آ - پ ب - ت پ - ت آ - ب

C۲H۴O۲

H − − − − HN
|

H

C

O
∥

N
|

H
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- گرم صابون جامد دارای  اتم کربن با زنجیر هیدروکربنی سیر شده را وارد  لیتر آب سخت حاوی منیزیم کلرید کرده‌ایم. در صورتی‌که پس از مدتی 96

غلظت نمک خوراکی در این آب به  مولار برسد، چند درصد صابون در تشکیل لکه‌های سفیدرنگ شرکت نکرده است؟ )

)

۱۶٫۷۲۰۴

۲٫۵ × ۱۰−۳

Na = ۲۳,C = ۱۲,O = ۱۶,H = ۱ : g ⋅ mol−۱

۲۰۸۰۳۰۷۰

 

2e

13 e
_

_
اگر دایره‌های تیره‌رنگ در شکل زیر، نشان‌دهندۀ لایه‌های الکترونی اتم عنصر  باشد، چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ آن درست است؟  - 97

آ(  عنصری اصلی از گروه  است.
ب( برخی از ترکیب‌های آن، رنگی هستند.

پ( بالاترین عدد اکسایش آن برابر  است.
ت( سه زیرلایه از لایۀ سوم آن از الکترون اشغال شده است.

A

A۱۵

+۷

۱۲۳۴

با توجه به واکنشهای زیر که به‌طور خودبه‌خودی در جهت رفت پیش میروند، کدام ترتیب دربارۀ قدرت اکسندگی کاتیونها درست است؟ - 98

S (aq) + (g) → S (aq) + ۲ (aq)n۴+ H۲ n۲+ H+

۲ (aq) + Sn(s) → (g) + S (aq)H+ H۲ n۲+

۲F (aq) + S (aq) → ۲F (aq) + S (aq)e۳+ n۲+ e۲+ n۴+

F < S < < Se۳+ n۲+ H+ n۴+

F < S < < Se۳+ n۴+ H+ n۲+

F > S > > Se۳+ n۲+ H+ n۴+

F > S > > Se۳+ n۴+ H+ n۲+

باتوجه به ترکیبات داده شده، اختلاف جبری عدد اکسایش عنصر مشخص شده در کدام دو ترکیب نسبت به سایر گزینه ها بیشترین مقدار است؟  - 99

H Br B H OOHH۲S––O۴ O–– N–– r۳ C––

NB − Sr۳ H۲ O۴HCOOH − NBr۳HOBr − SH۲ O۴S − HCOOHH۲ O۴

(،  از فلز روی اضافه شده است. با توجه به جدول زیر، رنگ نهایی محلول، کدام است؟ به  از محلول  مولار نمک وانادیم ) - 100

‌
‌

عدد اکسایش وانادیم

بنفشسبزآبیزردرنگ محلول

سبز زرد آبی بنفش

۲۰۰mL۰٫۰۲۵V۳۲۵mg

( (aq) + Zn(s) → ⋅ ⋅ ⋅ + Z (aq) ⋅ ،Zn = ۶۵g ⋅ mo )V ۵+ n۲+ واکنش در هر مرحله کامل انجام می‌شود l−۱

(V )(IV )(III)(II)

چه تعداد از مطالب زیر درست است؟ - 101

آ( هیچ یون پایداری که شامل دو عنصر اول گروه  جدول دوره ای باشد، در ترکیب‌ها شناخته نشده است.
ب( فرمول مولکولی سیلیس مشابه کربن دی‌اکسید است.

پ( در سیلیس هر اتم سیلیسیم با دو اتم اکسیژن پیوند اشتراکی دارد.
ت( در ساختار شش گوشۀ سیلیس، اتم‌های سیلیسیم در رأس قرار دارند.

۱۴

۴۳۲۱

اگر برای تهیۀ الماس ساختگی از گرافیت خالص استفاده شود، کدام گزینه درست است؟ - 102

فاصلۀ لایه‌های اتم‌های کربن از یکدیگر اندکی افزایش می‌یابد. طول پیوندهای کربن- کربن افزایش می‌یابد.

محل قرارگرفتن اتم‌های کربن طی تبدیل گرافیت به الماس ثابت می‌ماند. رسانایی الکتریکی نمونه طی این فرایند، رفته‌رفته افزایش می‌یابد.
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چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ - 103

، از مولکول  کمتر است.  قطبیت مولکول 

 با کاهش دمای آب، انحلال‌پذیری گازها در آب افزایش می‌یابد.
 در مواد مولکولی با جرم مولی مشابه، ماده با مولکول ناقطبی، نقطۀ‌ جوش پایین‌تری دارد.

 مواد یونی در مقایسه با مواد مولکولی، در گسترۀ دمای بیشتری به حالت مایع باقی می‌مانند.

 در شرایط یکسان، مولکول کربن دی‌اکسید آسان‌تر از مولکول گوگرد دی‌اکسید به مایع تبدیل می‌شود.

∙SH۲OH۲

∙

∙

∙

∙

۲۳۴۵

چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ - 104

 گشتاور دوقطبی آب، بیشتر از هیدروژن سولفید و اتین است.
 در تولید برق از انرژی خورشیدی، شارۀ  مناسب‌تر از  است.

 به اتم مرکزی مولکول گوگرد تری‌اکسید می‌توان بار جزئی منفی را نسبت داد.

 از میان متداول‌ترین یون‌های عنصرهای سدیم، فلوئور، منیزیم و اکسیژن، بزرگ‌ترین شعاع یونی به اکسیژن و کوچک‌ترین آن، به منیزیم مربوط است.

∙

∙HFNaCl

∙

∙

۱۲۳۴

           آنیون    
کاتیون

        

                

      

با توجه به جدول روبه‌رو که به مقایسۀ آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلور چند ترکیب یونی )با یکای  ( مربوط است، کدام مقایسه، نادرست است؟ - 105kJ ⋅ mol−۱

O۲−F −

baNa+

dcMg۲+

feAl۳+

f > d > e

a < c < d

e > d > a

a < c < e
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